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KATEGORIA P3

Ziaci 3.C si nacvicili program ku diiu matiek. Potrebovali véak pred predstavenim pripravit
stolicky pre svoje mamicky a babicky. V triede je 26 Ziakov. Najmenej kolko stolic¢iek museli
pripravit, ak vedeli, Ze kazdému Ziakovi pride na predstavenie urc¢ite mamicka a aspor jedna
babicka?

Napiste vysledok prikladu:
18+12+18+12+18+12+18+12+18+12

3. Myslim si prirodzené Cislo, ktoré je medzi ¢islami 37 a 58. Napiste, kolko je vSetkych takych Cisel,
ktoré som si mohla mysliet.
4. Vypoditajte:
(55-10)-(35-10)—-(15-10)
5. Napiste sucet dvoch Cisel, ktoré chybaju v postupnosti Cisel:
11,12,13,14,15, __,
6. V plaveckej stafete plavali traja plavci Jano, Fero a Milan. Jano plaval 16 minut, Fero 18 minut.
Ak mali spolu plavat tristvrte hodiny, kolko minat musel plavat Milan?
7. Na turnaji v Sachu sa zucastnilo 36 chlapcov a 6-krat menej dievcat. Kolko deti sa zuc¢astnilo
Sachového turnaja?
8. Karol mal na polici ulozenych 30 modrych a ¢ervenych auti¢ok. Karol spocital modré auticka
a zistil, Ze ich ma dvakrat tolko ako ¢ervenych auticok. Napiste, kolko ¢ervenych auticok mal
Karol.
9. Napiste vysledok prikladu: 88 — (68 — 8) + (20 — 8)
10. Stelle brat namaloval v priklade namiesto Cisla srdiecko: 88 — % = 68 — 12. Napiste Cislo, ktoré
malo byt v priklade namiesto srdiec¢ka, aby bol vysledok spravny.
11. Vypoditajte:
50+45-49+46-48+47-47-46—-45+49 + 48
12. Teta Hana isla do obchodu na ndkup. V periazenke mala osem dvojeuroviek, tri pateurovky, dve
desateurovky a jednu dvadsateurovu bankovku. Kolko najviac eur mohla minut teta Hana
v obchode?
13. Janka ma dve kamaratky Simonu a Juliu. Julia ma 11 rokov, Simona ma o dva roky viac. Janka je
rovnako stard ako Julia. Kolko rokov budi mat spolu o rok?
14. Na dvoch rukach mame 10 prstov. Kolko prstov mame na 5 rukach?
15. Olivia ma na stole tri r6zne pastelky: ¢ervenu, zelentd a modru. Kolkymi réznymi sp6sobmi ich
mbze vedla seba ulozit do peraénika?
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KATEGORIA P4
1. Napiste, kolko je neparnych prirodzenych Cisel, ktoré su vacsie ako 48 a zarovernt mensie ako 98.

2. V autobuse z Bratislavy vycestovalo 34 cestujucich. V Trnave 8 ludi vystupilo a 18 nastupilo.
V Piestanoch vystupilo 2-krat viac fudi ako v Trnave a nastupilo 9 Iudi. Kolko cestujucich
pokracovalo v ceste?

3. Napiste vysledok prikladu:
153 + 154 + 157 + 155+ 156 —-46 -43 -44 - 45 -47

4. Mate na karti¢ke napisané Cislo 38. Ak k tomuto Cislu pripocitame Cislo 12 dostaneme vysledok
50. K tomuto vysledku pripocitame opat Cislo 12. Napiste, kolkokrat takto musime pripoditat
k Cislu 38 ¢islo 12, aby ndm vyslo prvykrat trojciferné Cislo.

5. Starka Milada mala troch vnukov a dve vnucky. Vsetci chlapci mali dohromady 25 rokov. Vnucky
mali jedna 12 rokov a druha 13 rokov. Napiste, kolko rokov budu mat spolu vsetci vnuci starkej
Milady o 5 rokov.

6. V dvoch pokladnickach si Slavka Setri na knihy. V jednej pokladnic¢ke ma odlozenych 56 eur.
V druhej ma o desat eur menej. Kolko eur musi preloZit Sldvka z jednej pokladnicky do druhej, ak
chce, aby v oboch pokladni¢kach mala rovnakd sumu?

7. Cisla 34, 43, 88 a 102 zaokruhlite na desiatky. Zaokruhlené &isla séitajte. Napiste ¢&islicu, ktorou sa
kondi sucet zaokruhlenych cisel.

8. Filip ma vo vrecku tri ¢ierne a dve Cervené gul6cky. Kolko najmenej gul6cok musi vybrat z vrecka,
aby medzi nimi bola urcite aspon jedna ¢ervend gulocka.

9. Napiste vysledok prikladu:
153 + 155-153 + 165 —-156 — 155

10. V otvorenej reStauracii maju v sklade spolu 42 kg muky v 7 rovnakych vreckach. Na kolace k
obedu spotrebovali 6 vreciek muky. Kolko kg muky im zostalo v sklade?

11. Sabinka vyratala v pondelok 15 prikladov na zaokrudhlovanie €isel. V utorok vyratala dvakrat viac
prikladov ako v pondelok. V stredu vyratala trikrat menej prikladov ako v utorok. Napiste, kolko
prikladov vyratala Sabinka za tieto tri dni spolu.

12. Ak mensitel v priklade na od¢itanie je 35 a vysledok od¢itania je 125, aky je mensenec?

13. Medzi dve

Cislice Cisla 1 144 treba vlozit Cislicu 5 tak, aby vzniklo Cislo o 14 000 vacsie ako

povodné Cislo. Napiste takto vzniknuté Cislo.

14. Kolkokrat musim od ¢isla 102 odditat Cislo 25, aby som dostal dvojciferné ¢islo mensie ako 30?

15. Na hodine

evve

evvys
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KATEGORIA P5

Napiste, kolko celych parnych Cisel je vacsich ako sucin Cisel 9 a 9 a zaroven mensich ako sucin
Cisel 20 a 6.

Napiste vysledok prikladu:
175-73+174-79+173-70+172-71+171+170-72+179-75-74

. Cislovanie knihy zaé&ina vidy &islom 1. Na oéislovanie knihy o prasiatku pouZili prave 29-krat

Cislicu 7. Aké cCislo bolo napisané na poslednej Cislovanej strane?

. Vypoditajte:

15.7-15.6+(15.6-15.4+4.15)

. Z Cisel: 12 578,56 478, 102 501, 11 133, 55 709 napiste to, ktoré ma najmensi ciferny sucet, je

neparne a zadroven pocet stoviek je vyjadreny mensou Cislicou.

Napiste vysledok prikladu: 202 — {202 — [202 — (202 - 2)]}

. Zo stanice Poprad Tatry maju vypravit o 11:28 hod. rychlik do Bratislavy s pravidelnym

prichodom o 15:36 hod. Napiste, kolko minut trvala cesta tomuto rychliku z Popradu do
Bratislavy, ak v Trencine pre technicku pricinu rychlik stal 47 minut.

Napiste vysledok prikladu:
64-2.(8.9-7.8).2+2.7

Napiste Cislo, ktoré by nasledovalo v postupnosti Cisel:
8, 10, 14, 16, 20, 22, 26,

Vysledok scitania zaokruhlite na desiatky:
11+12+13+14+15+16+17+18+19+11+12+13+14+15+16+17 + 18

Napiste, akym Cislom treba nahradit pismeno R v priklade, aby platila rovnost:
33.4-4.R+68+18.4-132-68=0

V skatulke st zapalky. Janko tento pocet zdvojnasobil. Jurko potom odobral zo skatulky Sest
zapaliek a zostalo v Skatulke desat zapaliek. Kolko zapaliek bolo pévodne v Skatulke?

Do nadoby natecie z vodovodného kohutika za 5 minut 20 litrov vody. Najmenej kolko minut
treba na naplnenie 180 litrovej nddoby?

Napiste, aké Cislo treba v priklade napisat namiesto [ tak, aby platila rovnost:
305+[1—-88=344-88+41

evvs

ma Kamil?
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KATEGORIA P6

Napiste Cislo, ktoré dostanete tak, Ze od sucinu Cisel 125 a 22 odpocitate Sestnasobok ich
rozdielu v poradi ako su napisané.

2. V obchode predavaju sviecky na tortu. Maju dva druhy. Prvé s ozna¢enim A3, ktoré horia 3
minuty a druhé s oznacenim B4, ktoré horia 4 minuty. Surodenci Jaroslav a Petra sa narodili v ten
isty den, ale vinom roku. Jaroslav dostal tortu s 12 svieckami A3 a Petra s 15 svieckami B4.
Sviecky zapalili vSetky naraz. Jednému zo surodencov horeli svieCky dlhsie. Napiste o kolko
minut.

3. Napiste vysledok prikladu:

25.[300 — (299 — 298 + 297 — 296) + 55] .4

4. Babka Janka mala dve zahrady. Prvd mala tvar Stvorca s obvodom 400 metrov. Druhd mala tvar
trojuholnika s rovnako dlhymi stranami. Strana trojuholnikovej zahrady je o 50 dm dlhSia ako
strana Stvorcovej zahrady. NapiSte v metroch obvod druhej babkinej zahrady.

5. Napiste vysledok prikladu po zaokruhleni na stovky:

(7 162 — 165) . (7 456 —456) . (22 456 + 138 544) . (16.2.4—-2.4.8.2)

6. Priklady vypocitajte. NapiSte sucet vSetkych spravnych vysledkov:

a) 88-42:6 b) 8+(12:4).2+5
c) 8+3.(24-14) d) 6.8-16:4.4

7. Do kina isli Jarka, Marta, Zdena a Slavka. Mali listky na sedadld v jednom rade s oznacenim 3, 4,
5, 6. Napiste, kolkymi spésobmi si mohli v kine sadnut, ak Jarka chcela urcite sediet vedla Slavky.

8. Na susiaku visi 35 ponoziek. Na uschnutie jednej ponozky treba 35 minut. Za kolko minut uschnu
vSetky ponozky?

9. Napiste, kolko je vsetkych prirodzenych trojcifernych cisel.

10. Vypoditajte:

74.(23+17-2.2.2.5)+2.37.(24+4.4-2.20+1)

11. Siestakom sa medzi ¢isla: 171, 81, 117, 77, 441, 90, 360, 270 zamie$al votrelec, ktory medzi ¢isla
urcite nepatri. Napiste, ktoré Cislo je votrelcom.

12. Daniel napisal Cislo 57 743. Kamila zmenila Cislo tak, Ze na mieste stoviek napisala Cislicu o 2
mensiu, na mieste tisicok o 2 vacsiu a na mieste jednotiek 3-krat vacésiu. Napiste ciferny sucet
Cisla, ktoré napisala Kamila.

13. Napiste, kolko minut je 1,8 diia.

14. Na Ciselnej osi su za sebou iduce prirodzené Cisla vzdialené vidy o 1 cm. NapisSte sucet Cisel,
ktoré su na Ciselnej osi od ¢isla 517 vzdialené 0 9 cm.

15. V stajni su len kone a sliepky. Dusan spocital, Ze vietky kone a sliepky maju spolu 11 hlav a 36
noh. Kolko sliepok je v stajni?
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KATEGORIA P7
1. Pozdiz jednej strany cesty je zasadenych 50 topolov, ktoré st od seba navzajom vzdialené 6,5
metra. Kolko kilometrov prebehol Lukas, ak bezal od prvého aZ k poslednému topolu.
2. Najdite najmensi spolo¢ny nasobok Cisel: 33, 18 a 66.

3. Kocka na obrazku je vyrobena z bielych a Ciernych kociek tak, ze Ziadne dve
kocky s rovnakou farbou nemaju spolo¢nu stenu. Kolko bielych kociek treba
na vyroby piatich takychto kociek?

4. Napiste, kolkokrat je 47 km viac ako 94 cm?

5. Vypocitajte:
0,36 + 8,406 — 8,406 + 0,36 + 8,406 + 0,36 — 8,406 -3 .0,36 + 2,36 .0,3

6. V Cisle 469 556 451 vyskrtnite tri Cislice tak, aby Cislo, ktoré zostane, bolo ¢o najmensie
a zéroven nasobkom Ccisla pat. Napiste sucin vyskrtnutych Cislic.

7. Napiste vysledok prikladu:
13,5.0,1.0,01.0,001 :0,0001

8. Kolko je vsetkych moznych réznych suétov Cislic, ktoré mozeme doplnit namiesto hviezdiciek
do Cisla 73+**2 tak, aby patciferné Cislo, ktoré vznikne, bolo delitelné Siestimi?

9. Desat futbalistov na sustredeni si navzdjom vymenilo kartu so svojim podpisom. Kazdy dal svoju
kartu kazdému futbalistovi na sustredeni. Kolko kariet si takto navzdjom spolu vymenili?

10. Napiste, akou Cislicou konc¢i vysledok prikladu:
5.(125.(123-23):40+325:25. (204 +56)) . 8

11. V zadanej postupnosti Cisel treba doplnit namiesto pismen A, B Cisla:
0,3,8,15,24,A,B

Vypocitajte sucet doplnenych cisel.

12. Traja bratia maju spolu 75 rokov. Najstarsi ma 28 rokov. Kolko rokov budu mat spolu o 13
rokov?

13. Napiste sucet tych Cisel z Cisel 1 782, 1 653, 965, 813, ktorych zvysok po deleni ¢islom 30 je 3.

14. Karol minul na kupenie pisacich potrieb tretinu svojich pefiazi. Dve tretiny zo sumy, ktora mu
zostala, zaplatil v potravinach. Po nakupoch v potravindach mu zostalo eSte 24 €. Kolko eur mal
povodne Karol?

15. Zmrzlindar vyrobil 6 litrov malinovej zmrzliny. Kolko 0,5 decilitrovych kopéekov zmrzliny moze
najviac predat?
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KATEGORIA P8

Vypocitajte a vysledok napiste v tvare zlomku v zakladnom tvare:

2~ (+2)- (-

2. Vo firme Implantat vyplatili zamestnancovi za vylepSenie pristroja na meranie odmenu 6 800 €,
¢o bolo 0,2 % z uspor dosiahnutych za rok realizovanim vylep3enia. Kolko tisicok eur usporili
za rok realizaciou tohto vylepsSenia?

3. Miroslav vyrobil 6 karticiek. Napisal na ne vzdy jedno Cislo. Na prvd 1, druhu 2,... a takto
pokracoval azZ po Cislo Sest. Z karticiek vytvorte dve trojciferné cisla tak, aby ich rozdiel bol ¢o
najvacsi. Napiste tento rozdiel.

4. Je dany Stvorec ABCD so stranou dlhou 7,3 cm . Napiste, kolko decimetrov bude mat strana
Stvorca, ktory bude mat obsah Styrikrat vacsi ako Stvorec ABCD.

5. Ktoré najmensie prirodzené ¢islo ma po deleni ¢islom 13 zvySok 7?

6. Z Cisla 625192 468 101 512 vyskrtnite pat Cislic tak, aby takto vytvorené cislo bolo ¢o najmensie
a delitelné piatimi. Napiste ciferny sucet &isla, ktoré vznikne po vyskrtani a spiiia obe podmienky.

7. Napiste, akou Cislicou sa kon¢i vysledok prikladu:

[325—(37—-17).(42—-7.2.3)]+ (113 —-73).15.25 .4

8. Sucet cifier dvojciferného Cisla je 9. Ak zmenime poradie Cislic v ¢isle, dostaneme Cislo 0 9
mensie. NapisSte povodné Cislo.

9. Tortu mama rozdelila na rovnaké Casti. Aby sa torta usla kazdému, tak musela kazdy kasok
rozdelit eSte na tri rovnaké Casti. Po rozdeleni mala mama 24 kdskov torty. Na kolko ¢asti bola
povodne rozdelena torta?

10. Vypocitajte a vysledok zapiste ako desatinné Cislo:
5
(5-025)-075+2+2
4 5 10
11. Jana a Kamila byvaju v jednom dome. Jane cesta do Skoly trva 20 minut, Kamile 0,5 hodiny.
O kolko minut dobehne Jana Kamilu, ak Jana pojde z domu o 5 minut neskor ako Kamila?
12. Matusa sa sused spytal, kolko ma rokov. Matus mu odpovedal matematickou ulohou: , 0 13
rokov budem mat Styrikrat viac rokov, ako som mal pred 5 rokmi“. Kolko rokov ma Matus?
13. Jachtar sa plavil po mori k cielu. Kazdy den preplaval 45 kilometrov. V noci ho prud zaniesol vidy
o 25 kilometrov naspat. Na kolky den dorazil k cielu vzdialenému 200 km?
14. Stanislava si pisalacisla 2,4,6,8,9,2,4,6,8,9,2,4,6, 8,9, 2, ... Napisala takto 2022 ¢isel. Aké
¢islo napisala ako posledné?
15. Napiste pismeno oznacujlce Cislo, ktoré sa nachddza na Ciselnej osi v strede medzi Cislami
+10a-9.
A: -0,5 B: —9,5 C: 9,5 D: 0,5

Autor: RNDr. Zuzana Valdskova

Recenzenti: Mgr. Zuzana Tincova, Mgr. Melichar Cubjak

Graficka dprava: Mgr. Melichar Cubjak

Rozsah: 1 strana

Vydal: IUVENTA Slovensky institut mladeze, Bratislava, 2022



